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Dagsorden og referat af skolebestyrelsesmøde 
Lynghøjskolen, onsdag den 18.09.2024 

Kl. 17.30 – 19.30 

 

Mødelokale: Personalerummet 

 

 

Tilstede Navn: Funktion: 

     x Martin Læssøe Lind 

(Næstformand) 

 

 

 

Forældrerepræsentanter 

     x Malene Wind (formand) 

     x Niels Kim Bomholt 

 Vakant  

Afbud Anders Levin 

     x Lea Ravnkilde Møller 

     x Katrine Nyholm 

     x Mette Bøge Truelsen 

 
Roskilde Katedral Skole 

Afbud 

Afbud 

Mikkel Wagner 

Christian Berthelsen 
Elevrepræsentanter 

Afbud Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

Afbud Tine Bonde 

Afbud Anne Svensson Pædagogisk afdelingsleder 

       x Martin Heramb   Skoleleder 

       x Helle Baktoft Viceskoleleder 

 

       

1) Orientering fra: (20 minutter)  

 

 Bestyrelsen:   

 

Der er kommet flere henvendelse fra forældre, der gerne vil være med i skolebestyrelsen, og der er møde for 

alle interesserede i næste uge d. 23.9. 2024.  

 

 Elever:  

 

Der deltog ikke elever på dette møde, men der blev orienteret om følgende:  

- Det store elevråd er i gang med planlægge den kommende motionsdag med høvdingeboldturnering.  

- Der er blevet valgt repræsentanter fra vores elever fra 7.-9. årgang til ungebyrådet og det 

fælleskommunale elevråd i Roskilde Kommune. 

- Planlægningen af sidste skoledag for 9. klasserne er i gang, og der bliver i dette skoleår et 

fælleskommunalt arrangement om eftermiddagen.   
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 Ledelse: 

 

Den officielle indvielse af vores nye udeområde blev afholdt i går d. 17.9. Op til indvielsen har der været 

nogle udbedringer af området, blandt andet slåning af ukrudt på højene.  

 

I næste uge afholdes pædagogisk weekend for det pædagogiske personale med fokus på teamsamarbejde og 

styrkelse af arbejdsglæden. Dette er første gang i seks år, at det er muligt at komme afsted på 

personaleweekend, og det ser vi meget frem til.   

 

Opfølgning på sagen omkring skimmelsvampindikationsundersøgelsen: De berørte lokaler er blevet gjort 

rent, og der er endvidere blevet gjort ekstra rent i et lokale mere. Vi går videre med udfordringen omkring 

rengøring af skolens lokaler over tre meter, blandt andet ved den kommende bygningsgennemgang.   

 

Ledelsen har i sidste uge deltaget i lederseminar med overskriften ”Stærke almene fællesskaber” blandt 

andet med fokus på børnesyn. Vi vurderer, at vi er godt med på Lynghøjskolen, hvor vi i en årrække har haft 

en række pædagogiske indsatser omkring børnesyn, fællesskaber og relationskompetence.  

 

D. 12/11 kl. 17-19 afholdes der et fælleskommunalt møde for alle bestyrelser i daginstitutioner, skole, SFO og 

Klub. Dagsorden udsendes senere.  

 

Vi har fået en masse pæne stole fra Roskilde Gymnasium, og kan dermed opgradere vores klasselokaler i 

udskolingen.  

 

 Personale:  

Der deltog ikke personale på dette møde pga. afbud, men der blev kort orienteret om følgende:  

Der har været afholdt overnatningstur på 7. årgang, og i disse dage er 8. årgang på lejrskole på Bornholm og 

9. klasse på overnatningstur.  

Derudover har der været afholdt forældremøder, og i aften holdes det sidste forældremøde, og dermed er 

alle møder afholdt. Tak for deltagelse til bestyrelsen på forældremøderne.   

Der var stor kollegial opbakning til at hjælpe hinanden med at afvikle en fin indvielse af det nye udeområde. 

 

1. Akustikplader – eller andre forældretiltag – hvordan håndterer vi det fremadrettet (drøftelse) 

15 min 

 

Der har været en række henvendelser fra forældre, der gerne vil bistå med at sætte akustikplader op i de 

klasselokaler, der kunne have glæde af en bedre akustik. Der er grønt lys fra Ejendomsservice til at sætte 

plader op, men der er også en række forhold, som vi skal være opmærksomme på, blandt i forhold til 

pladernes kvalitet og montering.  Ejendomsservice vil gerne bistå med montering.  
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2. Bekendtgørelsen af god ro og orden – (sendt som bilag) Orientering / Drøftelse (30min) 

Fremme af god orden i folkeskolen | Børne– og Undervisningsministeriet (uvm.dk) 

 

Dette punkt blev indledt med at tale om forskellige børnesyn ud fra disse to synspunkter:  

 

- Når børn ikke vil opføre sig ordentligt, må de lære, at deres fejl har negative konsekvenser. Børn 

lærer af tilrettevisning og tydelige sanktioner.  

 

- Børn samarbejder, hvis de kan. De lærer af at blive positivt guidet, forstået og inddraget.  

 

Der blev nævnt forskellige eksempler på opførsel i udskolingen (komme for sent, ikke at aflevere sin telefon 

mm.), og at der i sådanne tilfælde kan være brug for at iværksætte nogle tydelige retningslinjer og rammer 

for eleverne. Vi talte om, hvorvidt skolen kan mangle nogle sanktionsmuligheder eller ej, og at der også er 

brug for forældrenes opbakning og samarbejde til dette.  Som udgangspunkt er skolens pædagogiske linje, at 

børn lærer af at blive positivt guidet, forstået og inddraget, men der kan også nogle gange være brug for at 

iværksætte mere tydelige tilrettevisninger og/eller sanktioner.  

Vi talte også om, hvorvidt der er brug for at genbesøge skolens værdikompas, og at det kan være en god idé, 

at skolens principper kan tilgås på Aula og ikke kun på skolens hjemmeside.  

 

 

3. Tilsyn – Hovedrengøring (orientering – drøftelse) 10 min 

 

Vi er gået videre med det, da stort set alle skolens lokaler har en højde over tre meter.  

 

 

4. Budgethøringssvar (bilag følger – udkast bliver sendt ud inden) 20 min 

Link - Skole- og Børneudvalget - Personaleafdelingens kursuslokale (roskilde.dk) 

 

Der er udsendt et forslag til et høringssvar, og her udtrykkes blandt andet skolebestyrelsens bekymring for, 

at udgifter og budget til specialundervisning på skolerne i Roskilde Kommune ikke balancerer.  

Vi drøftede høringssvaret og baggrunden for det, og alle er velkomne til at bidrage med yderligere 

kommentarer og tilføjelser inden høringsfristens udløb d. 30.9.  

 

 

5. Skole – hjem samtalerne – varighed samt tilbagemelding fra andre fag af dansk og matematik 

(drøftelse) 15 min 

 

Der er et ønske fra nogle forældre på 3. årgang om, at skole/hjem-samtalerne bliver af længere varighed end 

et kvarter. Nogle ønsker også at få en kort status fra andre fag end dansk og matematik. Der blev også anført 

det synspunkt, at skole/hjem-samtalens vigtigste omdrejningspunkt er, om barnet trives i skolen. Man er 

velkommen til at kontakte lærerne, hvis man gerne vil høre, hvordan det går eller bede om en ekstra samtale 

(behovssamtale). 

https://www.uvm.dk/folkeskolen/laering-og-laeringsmiljoe/ro-og-klasseledelse/fremme-af-god-orden-i-folkeskolen
https://dagsordener.roskilde.dk/vis?Referat-Skole--og-Boerneudvalget-d.26-08-2024-kl.17.15&id=bf96ef5b-f219-4f0c-a94a-4031a19e921d
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Drøftelserne omkring dette punkt viser, at der er stor forskellighed i, hvad der er behov for i forhold til 

længden og indholdet i skole/hjem-samtaler.   

 

6. Tilsyn – Gårdvagt – (orientering) 10 min 

 

Der er bibeholdt en ekstra bemanding som tilsyn i dette skoleår. Forslag om at gårdvagterne for udskolingen 

præsenteres for eleverne, fx i forbindelse med morgensang. Der bliver snart uddannet en trivselspatrulje til 

at iværksætte lege og aktiviteter for de yngste børn i salen efter efterårsferien.  

 

7. Evt. 

 

Trailer til næste møde: Der er afsat midler til at ændre vores parkeringsforhold på Lynghøjen, og der er 

ønsket en ”kys og kør”- bane. Mere om dette på næste møde.                       

 

 

 

  

 

 

       

      

 

                       

 

                                                                                                                                  


